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Clase Interseccion entre planos

Dos planos pueden interactuar entre si, siendo paralelos, coincidentes, perpendiculares y oblicuos
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Paralelos Coincidentes Perpendiculares Oblicuos
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...clase interseccidon entre planos

Los planos paralelos no se tocan al contrario de los coincidentes que coinciden en todos los puntos, por lo que sélo
estudiaremos los oblicuos (los planos perpendiculares son un caso particular de los oblicuos, en los que el angulo
entre ellos es de 90 grados).

Cuando dos planos se interceptan forman una linea recta

Para encontrar la recta que forman al interceptarse, debemos realizar un procedimiento, veamos con un ejercicio.
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...clase interseccidon entre planos

Hallar la ecuacion de la recta en que se interceptan los planos 3x +2y -5z +12 =0 y 4x+y-2z+14=0
3x+2y—5z+12=0
4x+ y—2z+14=0

Primero vamos a encontrar un punto que sea comun a ambos planos, este punto estara contenido en la recta que
buscamos, para ello daremos un valor arbitrario a alguna de las variables, en este caso haremos x=0

Six=0
3(0)+2y—5z+12=0

40)+ y—2z+14=0
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...clase interseccidon entre planos

Nos quedarian:
2y=5z+12=0 (1)
y—2z+14=0 (2)

Debemos resolver el sistema de ecuaciones por cualquier método, usaremos el método de la suma y resta, a fin de
eliminar una de las variables, en este caso eliminaremos la “y” pues con solo multiplicar por menos dos la segunda
ecuacion y aplicar suma y resta, podemos eliminar esa variable.

2y—5z+12=0 (1)

—2y+4z—-28=0 (2)

—z—16=0
Nos queda el valor de z

z=-16
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...clase interseccidon entre planos

Con este valor de z encontrado, substituimos en la ecuacion (1) y encontraremos un valor paray
2y —5(=16) ¥12=1

2y+80+12=0

2y +92=0
_-92
Y=
y =—46

El punto asi encontrado es:

P = (0,—46,—16)
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...clase interseccidon entre planos

Y es un punto comun para ambos planos y se encuentra contenido en la recta.
Para encontrar el vector director de la recta, debemos obtener los vectores directores de los dos planos
M=3i+2j—5k
N=4i+j—2k

Con estos vectores debemos obtener el producto cruz M x N

i j ok
MxN=|[3 2 -5
4 1 -2

MxN = —4i — 20j + 3k + 5i + 6] — 8k

MxN = i — 14j — 5k
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...clase interseccidon entre planos

El vector encontrado es el vector director de la recta que buscamos, por lo que podemos plantear la ecuacion
simétrica de la recta como:

x—0 _ y+46 _ z+16 ‘/
1 -14 -5

Las ecuaciones paramétricas quedarian como:

x=t
y =—14t — 46 /

z=-5t—16

Las ecuaciones vectoriales se expresan:

[x,y,2] = [t, (14t — 46), (=5t — 16)]\/
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